

Iulie 2018 volum 5
numărul 7 (50)
CUPRINS

Conferința Statisticienilor
Europeni 1

Pregătiri pentru preluarea
președinției Grupului de Lucru
pentru Statistică 2

“Spațiul rural – Perspective
de dezvoltare. Unde ne aflăm,
care sunt vectorii de creștere” 2

Conferința Statisticienilor Europeni

66TH PLENARY SESSION OF THE CONFERENCE OF EUROPEAN STATISTICIANS

18 - 20 JUNE 2018



O delegație a Institutului Național de Statistică a participat la mijlocul lunii iunie la Conferința Statisticienilor Europeni și la reuniunea Comitetului de Statistică și Guvernanță în Statistică/OECD, ambele evenimente desfășurându-se la Geneva.

În următoarea sesiune a conferinței, din 2019, România va prezenta o temă referitoare la rolul emergent al institutelor naționale de statistică ca oficii determinante în furnizarea de date statistice.

În cadrul Conferinței Statisticienilor Europeni s-au dezbătut aspecte privind lărgirea sferei de activități a statisticii oficiale, modernizarea statisticilor oficiale, definirea și crearea indicatorilor statistici compoziți și a celor societali, utilizarea registrelor și datelor administrative la viitoarele recensăminte ale populației și locuințelor (2020).

Comitetul de Statistică și Guvernanță în Statistică/OECD a abordat teme precum măsurarea prin metode și tehnici statistice a impactului globalizării, strategiile institutelor naționale de statistică în era digitală, comensurarea statistică a noilor forme de manifestare a piețelor muncii. Unul dintre subiectele discutate a vizat stadiul implementării recomandărilor OECD privind buna practică în statistică. Delegația noastră, care a avut statut de observator, a făcut referiri la soluțiile adoptate de statistica românească, subliniindu-se în special cooperarea cu Austria și Olanda, țări membre ale OECD, în elaborarea standardului aplicației „R”, una dintre modalitățile moderne de prelucrare și difuzare a datelor statistice.



iulie 2018

Colectiv redacțional:

Andreea IORDAN

Tania CIMPOERU

Bogdan PĂTĂRLĂGEANU

Cătălin MÎRLOGEANU

Bogdan DRĂGHIA

comunicare@insse.ro

ISSN: 2537 - 3129

Pregătiri pentru preluarea președinției Grupului de Lucru pentru Statistică

Frantisek Bernadic
și Tudorel Andrei

Frantisek Bernadic și Katarina Vachalkova

Institutul Național de Statistică a găzduit la mijlocul lunii iunie o delegație a Institutului Național de Statistică din Republica Slovacia, formată din vicepreședintele Frantisek Bernadic și directorul Departamentului de Afaceri Europene, Katarina Vachalkova. Oaspeții slovaci s-au întâlnit cu președintele INS România, Tudorel Andrei, în cadrul discuțiilor fiind abordat și subiectul preluării Președinției Consiliului UE de către România. INS Slovacia a condus

Grupul de Lucru pentru Statistică din cadrul Consiliului UE în anul 2016, iar cu prilejul vizitei în România, cei doi oficiali slovaci au împărtășit din experiența lor și conducerii INS România.

Frantisek Bernadic și Katarina Vachalkova au susținut și o scurtă sesiune de pregătire pentru personalul INS România implicat în conducerea Grupului de Lucru pentru Statistică, în cadrul căreia au explicat care sunt mecanismele de lucru, cum

decurg negocierile în cadrul Trioului (România-Finlanda-Croația), oferind totodată și câteva exemple de bună practică.

România va prelua la 1 ianuarie 2019 Președinția Consiliului UE. Grupul de Lucru pentru Statistică va fi condus de președintele INS, dl. Tudorel Andrei, în timp ce Directorul Direcției Afaceri Europene și Cooperare Internațională, doamna Daniela Ștefănescu va fi vicepreședinte al aiestui Grup.

“Spațiul rural – Perspective de dezvoltare. Unde ne aflăm, care sunt vectorii de creștere”

Institutul Național de Statistică a găzduit în luna iunie conferința “Spațiul rural – Perspective de dezvoltare. Unde ne aflăm, care sunt vectorii de creștere”. Dorindu-se o radiografie a spațiului rural din România, evenimentul a atins teme precum “Evoluția mediului rural în perioada de tranziție” – realizată de președintele INS, dl. Tudorel Andrei, “Dinamica relațiilor dintre țărani și pământ în perioada post-totalitară” (autor: prof. univ. dr. Gabriel Popescu), “Orașele magnet ale României. Cum pot influența zonele rurale limitrofe” (prezentată de Marius Cristea, Banca Mondială), “Grija pentru administrarea satului românesc” (autor: prof. ing. Nicolae Noica). De asemenea, au mai fost abordate și subiecte referitoare la modalități de finanțare a activităților din mediul rural, la practicile concurențiale



în relația dintre producător și rețelele comerciale și relația dintre agricultura și industria alimentară în următorii 20 de ani.

La eveniment au participat reprezentanți ai: Institutului Național de Statistică, mediului de afaceri și mediului academic, Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale,

Băncii Mondiale, CEC Bank, Consiliului Concurenței, Institutului de Economie Agrară, cercetători, dar și asociații de profil din domeniu.

Evenimentul a fost organizat de Institutul Național de Statistică și Radio France International România și a fost moderat de Constantin Rudnițchi și Cătălin Lența.